
 

 

  
 

 
 

Μέλη της Επιτροπής Υγείας της Βουλής επισκέφτηκαν την 

Βιοτράπεζα του Κέντρου Αριστείας biobank.cy  
 

Μετά από πρόσκληση του Κέντρου Αριστείας biobank.cy του Πανεπιστημίου Κύπρου, μέλη της 

Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Υγείας επισκέφτηκαν την Παρασκευή, 15 Απριλίου 2022, τη 

Βιοτράπεζα του Πανεπιστημίου Κύπρου, τη μεγαλύτερη Βιοτράπεζα για την έρευνα στη χώρα 

μας.  

Οι κ. Ευθύμιος Δίπλαρος, κ. Σάβια Ορφανίδου, κ. Χρίστος Χριστόφιας και κ. Μιχάλης Γιακουμή  

φιλοξενήθηκαν στους χώρους του Κέντρου και ενημερώθηκαν για τη λειτουργία και τη δράση 

της Κυπριακής Βιοτράπεζας.  

Ο Διευθυντής του Κέντρου,  Καθηγητής Κωνσταντίνος Δέλτας, προέβη σε παρουσίαση τόσο της 

δομής όσο και του έργου της Βιοτράπεζας αναφέροντας, μεταξύ άλλων, ότι πρόκειται για μια 

ιατρική ερευνητική υποδομή ευρωπαϊκών προδιαγραφών που λειτουργεί ως βιοκαταθετήριο 

και αρχειοθετεί κλινικά δεδομένα και βιολογικό υλικό, όπως για παράδειγμα DNA, με σκοπό 

την υποστήριξη και προώθηση ερευνητικών μελετών αιχμής.  

Επιπλέον, οι βουλευτές και βουλεύτριες ενημερώθηκαν για τους στόχους της Βιοτράπεζας 

Κύπρου, οι οποίοι και αφορούν στη σε βάθος μελέτη του DNA των Κυπρίων έτσι ώστε να 

δημιουργηθεί μια αξιόπιστη βάση δεδομένων διεθνών προδιαγραφών, εργαλείο που θα 

προάγει πολλές μελέτες σε θέματα ασθενειών.  

Εκ μέρους του Συμβούλιου του Κέντρου Αριστείας, η Πρόεδρος κ. Έλενα Τάνου και ο κ. Μάριος 

Κουλούμας, μέσα από τις δικές τους παρεμβάσεις, τόνισαν τη σημαντικότητα της λειτουργίας 

τόσο του Κέντρου Αριστείας biobank.cy όσο και της Βιοτράπεζας Κύπρου.   

Σε  σχετική ερώτηση του Προέδρου της Επιτροπής Υγείας της Βουλής κ. Δίπλαρου, ο 

Καθηγητής της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Κύπρου Κωνσταντίνος Δέλτας 

τοποθετήθηκε αναφορικά με τη συζήτηση του Νόμου για τη λειτουργία και τον έλεγχο των 

Βιοτραπεζών για την έρευνα, η οποία ξεκίνησε στην Επιτροπή Υγείας της Βουλής, τονίζοντας, 

μεταξύ άλλων, ότι καθυστέρησε πολύ ένας τέτοιος νόμος και βλέπει πολύ θετικά αυτή την 

εξέλιξη. Ανέφερε επίσης ότι η λειτουργία μιας Βιοτράπεζας υψηλών προδιαγραφών που 
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ικανοποιεί τις ανάγκες της ερευνητικής κοινότητας είναι πολύ σημαντική υπόθεση και είναι 

ευχάριστο το ότι την αγκαλιάζει η πολιτεία.  

     Ακολούθησε συζήτηση και ανταλλαγή απόψεων. 

 

Το Κέντρο Αριστείας biobank.cy, για Βιοτράπεζα και Βιοϊατρική Έρευνα του 

Πανεπιστημίου Κύπρου, χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, την Κυπριακή 

Δημοκρατία και το Πανεπιστήμιο Κύπρου (Grand Agreement No 857122) 

 Τέλος ανακοίνωσης 
 
 
                                 


